
 

 

 

 

 

 

 

 

Našu literárnu exkurziu sme organizovali so zámerom zvýšiť  

našim ôsmakom a siedmakom kultúrne a historické 

povedomie. Vždy si viac zapamätáme tým, čo vidíme 

a zažijeme než len výkladom na hodine. 

Preto sme na našej trase začali hradom Červený Kameň, aby 

sme si pozreli, ako žili šľachtici v minulosti. Hneď na začiatku si 

naše  rozradostnené a energiou sršiace deti vypočuli 

od sprievodcu oznam, že ak nestíchnu, zatvorí nás v hrade až 

do poobedia... Dobrý začiatok :) Len keby medzi hradnými 

múrmi bolo trošku teplejšie.  

Pri predstave, čo by naše decká medzitým postvárali  

na hrade, sme my, učiteľky, v duchu ľutovali sprievodcu 

 Prehliadka komnát však dopadla veľmi dobre, videli 

sme zaujímavé veci, deti sa pýtali, komunikovali, takže 

pán sprievodca asi aj zabudol na svoju výstrahu.  

Ďalšia zastávka patrila Pamätnej izbe Ľ. Štúra v Modre. Keď 

sme videli maličkú izbietku, v ktorej niekoľko týždňov žil Ľ. Štúr 

po tom, ako sa nešťastnou náhodou postrelil na poľovačke, 

neverili sme, že sa tam všetci zmestíme. Ale podarilo sa! Milá 

pani sprievodkyňa nám porozprávala o osudoch tohto 

národovca, deti si pozreli portréty Štúra a jeho rodiny, mohli 

lúštiť jeho rukopis, pozrieť si dobový nábytok. Počuli, ako to 

vlastne bolo s ,,i“ a ,,y“ a za čo môže a nemôže Štúr. 

 

 



 

 

 

 

Poslednou zastávkou bol hrad Devín. Ten súvisí so štúrovcami 

a slovanskými dejinami. Po vstupe do hradného komplexu nás 

doslova ovial duch dejín. Mal podobu silného vetriska, ktorý 

nám odfukoval kapucne z hláv a slová z úst  

Pani sprievodkyňa nás oboznámila s najpodstatnejšími faktami 

z pestrej histórie tohto hradu, zmienila sa aj o tom, ako súvisí 

tento hrad so štúrovcami. A tu sa nenechali zahanbiť ani naše 

deti, pretože niektoré informácie vedeli z hodín literatúry 

a dejepisu. Užili sme si nádherné výhľady zaliate slnkom, bránili 

sa zubami – nechtami vetru, ktorý si s nami  pohrával, ako chcel 

a zišli sme naspäť na parkovisko k nášmu autobusu. 

Čakala nás ešte zastávka v bratislavskom Avione, veď exkurzia 

bez rozchodu a motkania sa po obchodoch by sa našim deťom ani 

nerátala  Pre niektorých z nich bol práve rozchod jediným 

dôvodom účasti na exkurzii  

Nikoho sme napokon nehľadali, nečakali, všetci sme sa 

opäť zišli v poriadku a nasadli sme do autobusu, ktorý 

nás bezpečne priviezol domov. Podľa nás – vyučujúcich 

– exkurzia dopadla veľmi dobre. Chceme našich žiakov 

pochváliť za správanie a za to, že dodržiavali to, čo sme 

si povedali. Čo si z exkurzie zobrali, to sa dozvieme na 

ďalších hodinách  

 

Vyučujúce: Mgr. O. Labajová, Mgr. L. Dobroňová,  
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